
  شيمي  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -1

  د.شو آ) اوره همانند ضديخ، در آب حل مي

  كنند. هاي آب پيوند هيدروژني برقرار مي هاي سازنده عسل با مولكول ب) مولكول

  اي قطبي است. پ) اتيلن گليكول برخلاف روغن زيتون ماده

  شود. هاي مناسب برقرار كنند، حل شونده در حلال حل مي هاي حلال جاذبه شونده با مولكول هاي سازنده حل ت) اگر ذره

  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

gگريز نمك سيرشده سديم اسيد چربي برابر اگر جرم مولي بخش آب - 2 mol
 1

  باشد، اين صابون شامل چند اتم كربن است؟ 239

(Na , C , O , H : g mol )
     1

23 12 16 1   

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 3

  كنندگي صابون دارد. شابهي همچون وجود آنزيم در صابون، بر قدرت پاك) افزايش دما اثر م1

  ) امكان پايداري مخلوط آب و روغن به وسيله صابون وجود دارد.2

(RCOO)هاي سفيد رنگ با فرمول شيميايي ) وجود لكه3 Ca2 .دليلي بر وجود آب سخت است  

  شود. ها در آب مي ي) سر ناقطبي صابون سبب پراكنده شدن چرب4

  باشد، چند مول يون توليد مي گردد؟ 04/0دهد. اگر درجه يونش نيترو اسيد برابر  نيتروژن تري اكسيد با آب واكنش مي  مول دي 5/0 - 4

  كسيددي نيتروژن تري ا آب نيترو اسيد         است.)  نشده(واكنش موازنه 

1 (02/0  2 (04/0  3 (08/0  4 (16/0  

aKو 01/0با درجه يونش  HAرسانايي الكتريكي اسيد  - 5 mol L
  4 1

pHبا HBبه نسبت رسانايي الكتريكي اسيد قوي  10 1 چگونه است؟  

  ) مشخص نيست.4  ) برابر3  ) كمتر2  ) بيشتر1

  كدام گزينه درست است؟ - 6

  افزايش مي يابد. aKزايش غلظت محلول نيترو اسيد در دماي اتاق،) با اف1

  يابد. محلول افزايش مي pH) با كاهش غلظت محلول هيدرويديك اسيد در دماي اتاق، 2

  پذيري بيشتري در آب دارد. ) هر چه قدرت اسيد بيشتر باشد، انحلال3

  ره سرعت مصرف اسيد از سرعت توليد آن بيشتر است.در آب، هموا HF) در سامانه محلول 4

هـاي آغـازي گونـاگون را در     هاي موجود در سه محلول از هيدروفلوئوريك اسيد با غلظت ا توجه به جدول زير كه غلظت تعادلي برخي از گونهب - 7

  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  نشان مي C25دماي

هـا بـا غلظــت    ) غلظـت تعـادلي يـون هيـدرونيوم در ايـن محلـول      1

F]تعادلي ] .برابر است  

  است. 0006/0، تقريباً برابر 1) ثابت تعادل آزمايش 2

/، دقيقاً برابر با3) درجه يونش آزمايش 3  2
2 43   است. 10

  ) ثابت تعادل هر سه واكنش تقريباً برابر هستند.4

چند برابر  HAاسيد  pHاي حاصل از يونش، نصف غلظت تعادلي اسيد است. ه ، مجموع غلظت هاي تعادلي يونHAمولار اسيد  5/0در محلول  - 8

pH  مولار  01/0محلولHCl است؟  

1 (1  2 (5/0  3 (2  4 (25/0  

  شماره محلول

  كننده (مول بر ليتر) هاي شركت غلظت تعادلي برخي از گونه

[HF] [F ]


  

1  52/0  /
 2

1 75 10  

2  29/0  /
 2

1 31 10  

3  0/1  /
 2

2 43 10  



9 - HA  وHB  گرم  25دو اسيد ضعيف هستند. اگرHA  گرم  30وHB  ،جداگانه در يك ليتر آب حل شوندpH  گـردد.   دو محلول حاصل برابر مـي

HA)؟تر است كدام اسيد ضعيف , HB : g mol )
   1

50 90   

1 (HA  2 (HB  3.اطلاعات مسئله كافي نيست.4  ) خاصيت اسيدي يكساني دارند (  

pHكه محلولي از سديم هيدروكسيد با براي اين -10  در دماي اتاق، تهيه شود، بايد در يك ليتر از محلول آن چند گرم سـديم هيدروكسـيد    12

,؟وجود داشته باشد H : g mol(Na , O )
1

123 16
     

1 (4/0  2 (2/0  3(
 11

2 10   4(
 11

4 10   

  هاي زير پيرامون اين دو اسيد درست است؟ دو اسيد هيدروسيانيك اسيد و استيك اسيد با غلظت برابر، در دماي اتاق داريم، چه تعداد از مقايسه - 11

CHمحلول: pHآ)  COOH HCN3   (بaK :محلولHCN CH COOH 3   

H]پ) O ]
3 :HCN CH COOH OH]ت)   3 ] :CH COOH HCN3   

HCNهاي يونيده شده: ث) شمار مولكول CH COOH 3   

  ) يك4  ) دو3  ) چهار2  ) پنج1

  درست است؟ » روي ـ مس«ها در سلول گالواني  كدام نمودار براي تغيير غلظت يون -12

(E (Zn / Zn) / , E (Cu / Cu) /      2 2
0 76 0 34 ولت   (   ولت 

1(  2 (  3(  4 (  

aKبا HAبراي تهيه محلولي از يك اسيد ضعيف  -13   5
5 برابـر   01/0با درجه يـونش   HBضعيف محلول يك مولار اسيد  pHآن با  pHكه  10

  نياز داريم؟ HAباشد، تقريبا به محلول چند مولار 

1 (5/0  2 (75/0  3 (1  4 (2  

pHليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با چند ميلي - 14    مولار يديك اسيد در دماي اتاق نياز است؟ 4/0ليتر محلول  ميلي 25براي واكنش كامل با  13

1 (100  2 (200  3 (50  4 (25  

1و درجه يونش محلول bKاگر - 15

9
  محلول كدام است؟ pHمولار آمونياك در دماي اتاق برابر باشد،  

H O
NH (aq) NH (aq) OH (aq) 2

3 4
  

1 (5/13  2 (13  3 (5/12  4 (12  

  ي واكنش كدام است؟ها ده و مجموع ضرايب فرآوردهترتيب ضريب ماده اكسن با توجه به واكنش زير به -16

Al O (s) C(s) Al(s) CO (g)  2 3 2  

  5ـ  2) 4  5ـ  3) 3  7ـ  2) 2  7ـ  3) 1

H)سلول الكتروشيميايي استاندارد - 17 Ag)2 توان شاهد بود؟ ( را در نظر بگيريد. چه تعداد از اتفاقات زير را ميemf سلول/0   فرض گردد.) 8

  تري است. كاهنده ضعيف H2از Agآ) 

  است. 7ب) مجموع ضرايب واكنش انجام شده برابر 

  شود. كاسته مي Agپ) به مرور از غلظت

  است. SHEنيم سلول  از تيغه نقره به سمت تيغه موجود در خودي ها به صورت خودبه ت) جهت حركت الكترون

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1



  ها درست است؟ روند، كدام ترتيب درباره قدرت اكسندگي كاتيون خودي در جهت رفت پيش مي طور خودبه هاي زير كه به با توجه به واكنش - 18

1(Fe Sn H Sn     3 2 4
   

2(Fe Sn H Sn     3 2 4
   

3(Fe Sn H Sn
     3 4 2

   

4(Fe Sn H Sn     3 4 2
   

  است؟ emfوجود آمده داراي بالاترين  سلول زير، سلول گالواني به  از اتصال كدام دو نيم -19

1 (b  وd  

2 (b  وc  

3 (a  وb  

4 (a  وd  

Cu)در جدول زير كدام است؟ X، زيربا توجه به شكل  - 20 , Ag : g mol )   1
64 108   

  

1 (4/22  2 (24  3 (4/16  4 (8/19  

  با توجه به واكنش زير، كدام گزينه درست است؟ -21

MnO (aq) H C O (aq) H (aq) MnO (s) H O(l) CO (g)
     4 2 2 4 2 2 2   

  يابد. ) هر اتم منگنز در اين واكنش سه درجه كاهش مي2  شود. محلول مي pH) انجام اين واكنش، سبب كاهش 1

Hمول، 1/0) با مصرف 4  هاي اكسيژن، نقش اكسنده دارند. ) در اين واكنش اتم3 C O (aq)2 2   شود. مول الكترون مبادله مي 1/0، 4

  است، كدام گزينه درست است؟» هيدروژن ـ اكسيژن«با توجه به شكل زير كه مربوط به نوعي سلول سوختي  - 22

  

1 (A  وB دهنده نفوذ گاز در كاتد و جريان آب است.  ترتيب نشان در شكل به  

  تر خواهد بود.  ولي گران تر ها ايمن ن سلول) استفاده از گاز هيدروژن به نسبت گاز متان در اي2

3 (emf استاندارد اين سلول برابر باEο واكنش نيمO (g) H (aq) e H O(l)   2 24 4   باشد.  مي 2

  باشد.  مي H2مربوط به گاز Dو ورودي  O2در شكل مربوط به گاز C) ورودي 4

  تر است؟ عدد اكسايش كدام عنصر مشخص شده از باقي عناصر بزرگ - 23

    ) كربن در اوره2    ) نيتروژن در نيترو اسيد1

  ) كربن در فورميك اسيد4    ) كربن متصل به اكسيژن در اتانول3

  هاي زير پيرامون برقكافت آب درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 24

  ب) براي برقكافت آب به محلول رقيق الكتروليت نياز است.  دو برابر آند است. آ) حجم گاز توليد شده در كاتد،

  ت) در نيم واكنش كاهش يون هيدروكسيد توليد مي شود.  گردد. پيرامون آند، قرمز رنگ مي pHپ) كاغذ 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

a) Mn (aq) e Mn(s) E / V

b) Zn (aq) e Zn(s) E / V

c) Ni (aq) e Ni(s) E / V

d) Sn (aq) e Sn (aq) E / V

    
    
    
    

2
2 1 18

2
2 0 76

2
2 0 25

4 2
2 0 15

ο

ο

ο

ο

Sn (aq) H (g) Sn (aq) H (aq)

H (aq) Sn(s) H (g) Sn (aq)

Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)

    

   

     

4 2
2

2

2
2

2

3 2 2 4
2 2



آوري شده اسـت. چنـد گـرم يـون      گرم فلز قلع جمع 374/2مولار طبق واكنش زير  1/0كلريد با غلظت  (II)محلول قلع  mL250از برقكافت - 25

Sn)كلريد در اين محلول باقي مانده است؟ / , Cl / : g mol )
   1

118 7 35 5   

SnCl (aq) Sn(s) Cl (g) برقكافــــت 
2 2   

1 (474/0  2 (355/0  3 (95/0  4 (71/0  

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 26

  مذاب مورد قبول نيست. NaClافزدن مقداري كلسيم كلريد به سديم كلريد خالص، از نظر اقتصادي به فرايند برقكافت  )1

  ) برقكافت سديم كلريد مذاب راهي براي تهيه فلز سديم است.2

  شود. ) طي نيم واكنش آندي، گاز كلر توليد مي3

  گردد. ) كاتد به قطب منفي باتري متصل مي4

  زير پيرامون زنگ زدن آهن درست است؟كدام گزينه  - 27

  دهد. ) در عدم حضور رطوبت هم اين فرايند رخ مي1

  گردد. ) در نيم واكنش آندي آن يون هيدروكسيد توليد مي2

  دهد. هاي اسيدي به ميزان بيشتري رخ مي ) خوردگي آهن برقكافت در محيط3

  است. Fe(OH)2) فرآورده نهايي اين نوع خوردگي4

  است؟  نادرستبا توجه به شكل زير كدام گزينه  - 28

  كنند. ) از اين نوع آهن در ساخت كانال كولر استفاده مي1

  گردد. ) فلز اهن در نقش كاتد، كاهيده مي2

Zn(s)صورت ) نيم واكنش آندي آن به3 Zn (aq) e 2
  است. 2

  گردد. بر اثر خراش دچار خوردگي نمي ) اگر به جاي روي از منيزيم استفاده كنيم، فلز آهن4

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 29

  گردد؟ آ) در آبكاري يك قاشق فولادي با فلز نقره، فلز نقره به كدام قطب باتري متصل مي

  ب) در حلبي كدام فلز نقش آند را دارد؟

  ي كدام است؟پ) در آبكاري يك قاشق فولادي با فلز نقره، نيم واكنش كاتد

Ag) مثبت ـ آهن ـ1 (aq) e Ag(s)     2مثبت ـ قلع ـ (Ag(s) Ag(aq) e    

Ag) منفي ـ آهن ـ3 (aq) e Ag(s)     4منفي ـ قلع ـ (Ag(s) Ag(aq) e    

/اكسيد با چگالي دي ر گاز كربنكيلوگرم آلومينيم اكسيد، چند ليت 51در توليد صنعتي آلومينيم، ضمن مصرف  -30 g cm
 3

1   گردد؟ توليد مي 6

(Al , C , O : g mol )
    1

27 12 16   

1 (625/20  2 (251/41  3 (75/32  4 (125/25  

  

  


